

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

«У самовара всей семьей»

Развлекательную программу с таким названием работники болховского центра досуга населения посвятили году семьи. Приветливая хозяйка и озорной Петрушка пригласили гостей пройти через «воротики» и отведают хлеб-соль.

За большим самоваром приглашенные семьи — Глыбиных, Малаховых, Новиковых, Павловичей, Ишутиных и других болховчан — ждало угощение: пряники медовые, яблочки садовые, печенье сахарное, варенье ароматное, конфетки да бараночки. А за чаем нашлось место чашушамкам и скороговоркам. Показали болховчане и умение барыню плясать, в игры играть.

Конкурс «Нотки» выявил самых музыкальных. Балагур Петрушка предложил поучаствовать и в веселой ярмарке. Она была и товарами богата, и развлечениями. Научились семьи «карусель» крутить, в колокольчики играть, песни распевать и слова составлять.

«Солнышка лучистого вам, дорогие наши земляки, любви чистой и светлой, здоровья отменного, взаимопонимания полного и счастья безграничного», — прощались с гостями, приглашая их одновременно почастое проводить свой досуг в центре, все те же хозяйка и Петрушка.

Поэтическая прогулка

«Поэтическую прогулку» с поэтами-земляками В. Фединым и К. Балаховой организовали для студентов Болховского педколледжа сотрудники центральной районной библиотеки. Стихи Клавдии Балаховой подкупают лиризмом и душевностью. Основные их темы: детская радость и счастье, любовь к отчужденному.

В стихах, которые читали студентам Владимир Федин, звучали отголоски Великой Отечественной, воспевалась природа родного края, теплота человеческих отношений.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Сельский мастер

Говорят, что незаменимых работников не бывает, а вот руководитель СПК «Фатневский» С.В. Цуканов считает, что их токарю Ю.А. Косареву равных, действительно, нет.

— Юрий Алексеевич — специалист высшей квалификации, — рассказывает он, — и сейчас, на завершающем этапе подготовки техники к весенним полевым работам, многое держится именно на нем. Для него, токаря-универсала, нет проблемы ни любую гайку с болтом выточить, ни сложную деталь изготовить.

В распоряжении Ю.А. Косарева несколько станков — три токарных различной величины и мощности, сверлильный, и на каждом он работает виртуозно, ведь за плечами более 30 лет стажа, в том числе и на крупном орловском заводе «Дор-

маш», где и постигалась профессия токаря. Но город оказался не для сельского парня, и через несколько лет работы на заводе Юрий вернулся в родное село.

В «Фатневском» (тогда еще колхозе имени Горького) токаря приняли с распростертыми объятиями, ведь с таким обилием техники, как в этом передовом хозяйстве, работы для станочника всегда предостаточно. У ремонтников страда никогда не кончается, и эти годы пролетели быстро и почти незаметно. Юрий Алексеевич стал и отличным токарем, и высококвалифицированным слесарем.

Кстати, Ю.А. Косарев ремонтирует не только колхозную технику, но и оборудование, стоящее на балансе сельского поселения: моторы водонапорной башни, котельное хозяйство и т. д., и почти всегда не за плату, а за простое «спасибо». Он хорошо понимает, что вода и тепло в домах нужны ведь не руководству сельской администрации, а всем жителям.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Таким сыном можно гордиться!

Недавно Нина Васильевна и Виктор Иванович Гарцевы, проживающие в поселке Глазуновка, получили благодарственное письмо от командования части, в которой служит их сын Игорь.

«Ваш сын, младший сержант Игорь Викторович Гарцев, с честью выполняющий в своем письме командир 2-го ет свой воинский долг, ваш родительский наказ — служить Родине так, как обязывает его Конституция Российской Федерации, военная присяга и совесть, как требуют государствен-

ные интересы нашей Родины», — со-общают в своем письме командир 2-го мотострелкового батальона майор А. Билль и его заместитель майор В. Нагорный.

В письме говорится также о том, что за время службы Игорь Гарцев удостоен

высокого звания отличника боевой подготовки. Он стал мастером в своей военной специальности.

«Вы можете гордиться своим сыном и спокойно трудиться на своем посту, приумножая славу и экономическое могущество нашей Отчизны», — написали командиры Игоря Гарцева.

Такие благодарственные письма всегда приятно получать. Нина Васильевна и Виктор Иванович вырастили и воспитали настоящего гражданина и защитника нашего Отечества.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Пополнение в год семьи

Сегодня, когда правительство всерьез озаботилось улучшением демографической ситуации в стране, у россиян появилась уверенность в завтрашнем дне. Как известно, президентом В.В. Путиным 2008 год объявлен годом семьи.

В этом знаменательном году в молодой семье Ольги и Сергея Бельх из деревни Дубровка — пополнение. 23 января они подарили своему двухлетнему сыну Александру еще двух братиков-близнецов — Андрея и Алексея. Кстати, 22-летняя Ольга из многодетной семьи, в которой росли и воспитывались девять ребятшек. Так что многодетная мама, статус которой она получила автоматически при рождении близнецов, хорошо

знает, что это такое — многодетная семья. И, конечно же, Ольга получила право на материнский капитал, который при достижении детьми трехлетнего возраста станет хорошим подспорьем семье.

По поручению главы администрации района А.И. Писарева семью Бельх поздравил заместитель главы администрации района Т.М. Мананкова, начальница отдела социальной защиты населения И.А. Дорофеева и главный специа-



лист отдела Н.В. Путяткина. Они вручили Ольге и Сергею цветы, подарок и удостоверение многодетных родителей. **Наталья ГОЛОВИНА.** Фото автора.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Твое местное самоуправление

В начале марта в райцентре пройдут публичные слушания по проекту решения Знаменского сельского Совета народных депутатов «Об итогах исполнения бюджета администрации Знаменского сельского поселения за 2007 год».

Доходы Знаменского сельского поселения в прошлом году составили 2 млн. 991 тыс. рублей. Миллион с небольшим поступил в бюджетную копилку от налога на доходы физических лиц. 361 тыс. рублей «принес» земельный налог. Поступления от арендной платы за землю составили 297,9 тыс. рублей. Показатели по этим статьям бюджета выше запланированных.

Дотации в бюджет поселения составили 1 млн. 151 тыс. рублей, т. е. более одной трети всех доходов.

Дефицит бюджета сельского поселения незначительный и составил чуть больше 70 тыс. рублей. Всего израсходовано — 3 млн. 62 тыс. рублей, в том числе на коммунальное и жилищное хозяйство в совокупности — более 900 тыс. рублей. МУК «Социально-культурный центр» получило 888 тыс. рублей.

Публичные слушания пройдут в соответствии с Федеральным законом № 131, уставом сельского поселения и в целях реализации права граждан, проживающих на территории поселения, на осуществление местного самоуправления. Предложения граждан по итогам исполнения бюджета за 2007 год учтены и обобщены специально созданной комиссией и будут обсуждаться в ходе публичных слушаний.

Вячеслав КОЛДМОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Новый класс для лицестов

Колпнянский лицей активно обновляет формы и методы обучения, переходит на современные методики преподавания. Этому способствует помощь в рамках национального проекта по образованию.

В прошлом году лицей получил президентский грант, позволивший приобрести компьютеры, наглядные пособия, сделать новое, более емкое оформление учебных помещений. А совсем недавно, в феврале нынешнего года, лицеисты получили целый мультимедийный класс.

Оборудование для класса поступило в рамках проекта «Гимназический союз

России», нацеленного на реализацию, как сказано в проекте, «дистанционного обучения учащихся». Другими словами, приводятся в действие инновационные механизмы образования, о необходимости которых так настойчиво в последние время говорит президент страны.

Мультимедийный класс позволяет учащимся участвовать в интернет-конференциях, запросто общаться со сверстниками в любой точке России, причём в режиме живого, единовременного диалога. Это напоминает нашу-мешине в своё время «телемосты», но теперь общение происходит на более качественном и, что немаловажно, на более доверительном уровне.

Новое электронное оборудование обеспечивает доступность самой разной информации, весьма поможет и педагогам в повышении квалификации. Так что мультимедийный класс — великокопленный подарок не только лицею, но и всему районному центру.

Юрий ФИЛЬ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

И до Кавказа дойдёт газ

На минувшей неделе в Успенском Доме культуры состоялась встреча с жителями села Успенье.

Встречу открыл глава Успенского сельского поселения В.Н. Парашин, который коротко проинформировал собравшихся об итогах деятельности администрации за минувший год.

«По всем экономическим показателям администрация работала неплохо, — сказал он, — но в то же время остаются проблемы, связанные с водоснабжением. Водопроводные сети требуют ремонта. Несмотря на нехватку средств на эти цели, администрация устранила утечки воды, старается обеспечить регулярное водоснабжение».

Главный специалист отдела архитектуры Н.А. Щигелев проинформировал жителей села о ходе газификации в районе. В связи с этим объяснил, что газификация

жилых домов в п. Кавказ должна быть завершена в 2009 году.

О медицинском обслуживании населения проинформировала врач районной больницы М.А. Диканская. Она, в частности, отметила, что в связи с реализацией нацпроекта «Здоровье» в район поступило немало финансовых и материальных-технических ресурсов. Получены автомобиль «Соболь», два «уазика», флюорограф, УЗИ, комплект лабораторного оборудования. Выдано 47 родовых сертификатов. Вместе с тем районная больница страдает от нехватки врачей. Есть трудности и в работе фельдшерско-акушерских пунктов.

Итоги встречи подвела заместитель главы администрации района Н.А. Касьянова, которая сказала, что в районе отлажено движение автобусов, а отсутствие магазинов в малых населенных пунктах администрация района постарается компенсировать за счет выездной торговли.

Галина ЕРМОЛОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Готовят технику к весне

Не за горами весенне-посевные работы, во всех сельхозпредприятиях завершают ремонт техники.

Ливенский район — в первых строчках областной сводки по подготовке техники к весне. Здесь на линейку готовности выведено 90% тракторного парка (среднеобластной показатель — 82%). Из имеющихся в сельхозпредприятиях 754 тракторов отремонтировано 678. Готовы к работе сеялки, культиваторы, сцены борон.

Давно стало правилом в ЗАО «Орловское» бережное отношение к технике, здесь хорошо налажен ремонт. На сего-

дня здесь из 14 тракторов 11 готовы выйти в поле.

Никогда не затягивают с началом ремонта в ОАО «Заря». Тракторы восстанавливаются по графику, сейчас из 24 отлажен 21, прицельной инвентарь к весне готов.

Большой технический парк в ОАО «Сосновка». Здесь закуплено несколько современных тракторов «Джон Дир».

Передовики по темпу ремонтных работ — ТВ «Речица», КХ «50 лет Октября».



«Здоровецкий», ОАО «ПЗ им. А.С. Георгиевского», ООО «Коротыш».

Завершается в районе и ремонт комбайнов — на сегодняшний день показатель готовности — 80%.

Т. ИВАНОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

В планах — молочный комплекс

Коллективы сельхозпредприятий «Домаха» и «Лубянки», работающих под началом инвестиционной компании «Агрофест-Орел», подвели итоги сельскохозяйственного года. В хозяйства поступила современная ресурсосберегающая техника. «Домаха» и «Лубянки» в достатке обеспечены семенами, удобрениями, гербицидами, горюче-смазочными материалами, дизтопливом.

Только в прошлом году в сельхозизрасходуются на закупку новой техники инвестиционная компания «Агрофест-Орел» (генеральный директор В.А. Адамченко) вложила 60 миллионов рублей. В нынешнем будет проинвестировано

первой Божественной литургии протоиерей Владимир (Дорош) обратился к прихожанам с проповедью. В частности, он сказал, что храм, который открывается на корсунской земле, является символом возрождения человеческих душ, символом возрождения великой Родины — России.

Искренние слова благодарности на церемонии открытия храма были сказаны в адрес Московского благотворительного фонда «Глас», который финансировал строительство храма, главой Корсунского сельского поселения А.И. Быковским и всеми местными жителями, которые внесли посильный вклад в это строительство.

Ольга СТЕПИНА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Готовность к паводку номер один

В администрации района состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. Вел заседание глава района А.И. Санин.

С докладом о мерах предосторожности в связи с возможным паводком выступил главный специалист райадминистрации А.И. Азжурев. Он сказал, что не надо успокаиваться и утешать себя тем, что паводка не будет. Погода непредсказуема.

Руководители районных служб отчитались о том, какие мероприятия намечены и что имеется в наличии из спасательной техники. На заседании комиссии было подчеркнуто, что в населенные пункты, которые могут быть затоплены, в обязательном порядке надо завезти товары первой необходимости, сделать запас продуктов питания. Если понадобится, организовать передвижной пункт питания. Что касается

еще 200 миллионов рублей, которые израсходуются на закупку новой техники. В ближайших планах руководства компании — начало строительства крупного молочного комплекса на лубянской земле.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

«Добрые сердца»

В рамках года семьи в Корсаковском районном Доме культуры прошла благотворительная акция «Добрые сердца», организованная районной администрацией, отделами социальной защиты населения, образования, культуры, организационно-кадровым и по работе с молодежью и спорту.

Подобные мероприятия стали уже традиционными и свидетельствуют о неравнодушии к людям, попавшим в затруднительное материальное положение.

В акции приняли участие руководители организаций, предприятий, представители трудовых коллективов, фермеры, предприниматели, жители поселка.

В символическую «чашу дарения» было собрано более 200 тысяч рублей. И это только начало, поскольку акция

сельскохозяйственных предприятий, надо своевременно подвезти корма к фермам, организовать запас горюче-смазочных материалов.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

Самый важный документ

Этот день восемь восьмиклассников Сетушинской школы запомнят навсегда. В торжественной обстановке начальник паспортно-визовой службы района Надежда Александровна Юмашева вручила им самый важный документ — паспорт.

Поздравить их пришли учителя, родители, ученики младших классов. Звучали добрые слова, песни. Вместе с паспортом ученикам — гражданам России вручили по гвоздикке и сувениру. Учителя и ученики поблагодарили главного специалиста Октябрьского сельского поселения Елену Викторовну Альшанову за подарки.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Первые ветераны труда Орловской области

Жители района первыми в нашем регионе получили удостоверения ветерана труда Орловской области.

1 февраля губернатор Е.С. Строев подписал указ о присвоении звания «Ветеран труда Орловской области». Почетное звание присвоено 1208 орловским пенсионерам, тем, кто честно трудился многие годы, но не имел возможности приобрести статус ветерана труда по федеральному законодательству. Среди них 27 жителей Корсаковского района.

Вручение удостоверений ветерана труда Орловской области произошло 13 февраля в районной администрации. Корсаковские пенсионеры стали первыми жителями регио-

на, получившими заветные «корочки». Удостоверение под номером 0001 было выписано на имя жительницы района А.К. Булкиной, а документ номер 0002 получила Н.И. Федина.

Почетного звания были удостоены люди самых разных профессий: педагоги, медицинские работники, рабочие, экологи. Теперь все они имеют возможность пользоваться теми же льготами, что и ветераны труда, получившие свое звание на федеральном уровне.

В районе продолжается процесс оформления документов на получение звания «Ветеран труда Орловской области». По оценкам специалистов районного отдела социальной защиты, статус ветерана труда получат более двухсот корсаковских пенсионеров.

Татьяна ФИЛЕВА.

ЛИВНЫ

Братья

В механосборочном цехе № 1 ОАО «Ливнынасос» работают сразу трое братьев Черкасовых — близнецы Петр и Владимир и младший Андрей. Все трое окончили профессиональное училище № 13. Петр работает по специальности токаря, Владимир — сверловщик, Андрей — слесарь-сборщик погружных насосов.

Парни выбрали рабочие профессии по примеру родителей. Старшие Черкасовы когда-то трудились на автогрегатном заводе: и отец, и мать были токарями. В наши дни глава семьи — шофер-дальнобойщик, а на плечах матери — домашнее хозяйство и статус техслужазы в дорожно-строительной организации. В семье — четверо парней, самый юный, ше-

стнадцатилетний Алексей, еще учится в школе.

В акционерном обществе «Ливнынасос» Петр и Владимир работают уже три года, Андрей — второй год. Удастся, встретятся в цехе, если есть небольшая передышка на рабочем месте. Общаться втроем им нравится.

В. ДОРОХОВА.



В. ДОРОХОВА.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Читающий Мценск

Под знаком акции «Читающий Мценск» пройдет 2008 год для читателей центральной городской библиотеки имени И.А. Новикова. — Акция началась с презентации новой книги известного мценского поэта, лауреата литературной премии им. Фета И.В. Александрова «Вербный родник», — рассказывает директор центральной библиотеки системы города Мценска И.А. Александрова. — С изда-

нием уже познакомились учащиеся общеобразовательной гимназии, школ № 4 и № 1. Литературная гостиная, посвященная творчеству автора, прошла и в самой библиотеке. — Здесь к 75-летию поэта-земляка был издан библиографический указатель литературы (составитель — Г.А. Волобуева). Указатель носит информационный характер и будет интересен учителям, библиотекарям, краеведам и всем, кто любит творчество Ивана Александрова. В небольшом, но ёмком издании собраны сведения о жизни и творчестве поэта. В разделе «Свет слов и тени дней» о

поэтке Ивана Александрова пишет орловский эссеист В. Ермаков.
«Волшебные женские руки»
В преддверии 8 Марта во Мценской художественной галерее откроется выставка декоративно-прикладного творчества «Волшебные женские руки». Экспозиция представит более 50 работ женщин города: вышивку, вязание, шитьё, мягкие игрушки и другое рукоделие.
Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Голубое топливо — в дома селян

Уровень газификации Мценского района на 1 января 2008 года составил 88,2% (средний показатель по области — 85%, по ЦФО — 83%). В настоящее время, по данным администрации района, 18097 селян пользуются природным газом либо имеют возможность подключиться к газовой системе. Газифицированы 88 из 262 населённых пунктов (88,2% населения района), причём девять из них газифицированы в 2007 году. Ниже среднерайонного показателя обеспечено газом население следующих сельских поселений: Алябьевского — 80,37%,

Аникановского — 67,38%, Башкатовского — 68,5%, Высокинского — 72,97%, Чакинского — 64,57%, Черемошенского — 80%. Продолжается работа по переводу жилья на индивидуальное поквартирное отопление (ИПО). С 2002 года на ИПО переведены 904 квартиры в 81 многоквартирном жилом доме (всего в районе имеется 104 многоквартирных жилых дома). В настоящее время на централизованном отоплении остаётся большая часть жилого фонда в с. Отрадинском и один жилой дом в с. Тельче (последний планируется перевести на ИПО в 2008 году). К 2010 году весь многоквартирный жилой фонд района должен быть полностью переведён на ИПО.
Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Свежая булочка из кафе

В последние годы в работе общепита районной потребительской кооперации произошли значительные изменения.

Его товароборот за прошлый год по сравнению с предыдущим возрос на пятьдесят процентов. Это удалось в том числе и благодаря открытию кафе, где реализуется в основном продукция собственного производства. В ближайших планах потребкооперации — организовать ее продажу таким образом, чтобы свежая выпечка, полуфабрикаты были на прилавке каждого магазина.

Малоархангельское райпо прочно удерживает свои пози-

ции среди лучших по изготовлению хлебных изделий. Коллектив хлебокомбината старается постоянно расширять ассортимент, в котором насчитывается уже более сорока видов выпускаемой продукции, работает над улучшением качества изделий. В планах руководства на текущий год установка современного оборудования, внедрение новых технологий изготовления хлебобулочных и кондитерских изделий. Увеличено производство колбасных изделий и деликатесов в колбасном цехе, который закупает у населения мяско для дальнейшей переработки. Однако с учетом сравнительно невысоких цен на изделия из мяса и их себестоимости предприятию не удалось пока выйти на прибыль. Над решением этой проблемы руководством райпо еще предстоит работать.
Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Миллионы на здоровье

За время реализации национального проекта «Здоровье» в системе здравоохранения района произошло немало изменений: лечебные учреждения пополнились современным оборудованием, у медиков существенно увеличилась зарплата, улучшилось качество медицинского обслуживания.

По словам главного врача Новосильской ЦРБ Т.В. Колгановой, никогда еще районная больница не получала в таком большом объеме финансовые и материально-технические ресурсы, как за два года реализации национального проекта. За это время полностью обно-

вился больничный парк автомобилей скорой помощи, а диагностика новосильские врачи теперь проводят при помощи современных рентгеновского, УЗИ и ЭКГ-аппаратов. Активно ведется иммунизация и диспансеризация населения.
Татьяна ФИЛЁВА.

В прошлом году в районе выросла рождаемость (на 6,5%) и снизилась смертность (на 26%). Новосильские медики уверены, что это стало возможно во многом благодаря национальному проекту «Здоровье». «Люди стали с оптимизмом смотреть в будущее», — считает Т.В. Колганова. Всего же за время реализации нацпроекта в район поступило 14,4 миллиона рублей, в том числе около полтора миллиона — из местного бюджета.
Татьяна ФИЛЁВА.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Спортивные победы в честь героев

Молодежный спортивный праздник, посвященный Дню защитника Отечества, состоявшийся в деревне Жилина Орловского района. — Посоревноваться в силе и ловкости собрались юношеские команды местной школы и Мезенского педагогического колледжа. Программа спортивного праздника была интересной: школьники и будущие педагоги состязались в прыжках в длину, эстафете, стрельбе из пневматического пистолета. Призы и медали победителям в отдельных видах спорта и командном зачете вручил глава Орловского района В.Н. Логвинов. В заключение праздника состоялся концерт с участием местных коллективов художественной самодеятельности.
Юлия ГЕРДТ.

Селяне гостям были рады

Яркими и незабываемыми постарались сделать зимние будни селян самодеятельные артисты Неполодского сельского поселения Орловского района. Жителям малых деревень Паньково, Паюсово, поселка Стальной Конь надолго запомнится интересная постановка «Как Любава счастье искала», в которой артисты продемонстрировали вокальные и театральные мастерства. Маленькие жители тоже получили от артистов замечательный подарок: народный театр «Буратино» (Орловский район) подготовил и представит детям сказки «Про упрямого ослика» и «Зайкина тетя». Приняли участие в выездках и работники районного управления социальной защиты населения. В ходе встреч с сельскими жителями они провели ряд консультаций по социальным вопросам.
Юлия ГЕРДТ.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Работники торговли подвели итоги

На днях работники торговли на совещании в районной администрации подвели итоги деятельности за прошедший год. Открывая совещание, заместитель главы администрации района С.В. Толкунов отметил, что в районе работает 137 предприятий торговли, где занято 619 человек, или 13 процентов всего населения района. За прошедший год в отрасль привлечено 13,8 миллиона рублей инвестиций, что позволило открыть новые торговые объекты и обогнать по этому показателю такие крупные районы области, как Ливенский, Орловский, Мценский. — За счет роста покупательной способности, продажи товаров в кредит розничный товароборот возрос на 13 процентов к уровню 2006 года. С.В. Толкунов сказал и о недостатках: отметил случаи нарушения правил торговли, продажи некачественной продукции.

В работе совещания приняли участие главный специалист районного управления торговли и потребительских ресурсов Т.Д. Морозова, главы Яковлевского и Красноармейского сельских поселений Г.Н. Ефремцева и Т.Р. Половитскова, председатель райпо Н.С. Иванов, главный госветинспектор А.Н. Давыдов.
Год прошёл успешно
На прошлой неделе труженики СПК «Ленинский» подвели итоги работы за минувший год. 2007 год коллектив завершил с неплохими производственными показателями. Собрано 7747 тонн зерна при урожайности 36,8 центнера с гектара, свыше 4200 тонн сахарной свеклы, реализовано 732 тонны молока, надой на фуражную корову составил 3857 килограммов. Как отметил в докладе руководитель сельхозпредприятия Л.Н. Захаров, фонд заработной платы составил пять миллионов рублей, а среднемесячная зарплата — 6150 рублей. Последнее время в коллектив охотно вливается молодежь: только в 2007 году в СПК «Ленинский» пришли работать 16 молодых механизаторов.
Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Семейный праздник

В Сомовском сельском Доме культуры прошел праздник, посвященный году семьи. Это мероприятие благодаря его организаторам — сотрудникам СДК — удалось на славу. Открыл праздничную программу гости — ансамбль «Черёмуха». В конкурсе на самые крепкие, дружные семейные пары было пять номинаций. В первой — «Золотая пара» — представляли Василия Михайловича и Александру Михайловну Лоскутовых, проживших вместе 50 лет. А «Самое большое подворье» (так называлась вторая номинация) оказалось у семьи Тихоновых. В номинации «Многодетная семья» был представлен отец большого семейства И.Н. Черненко. Иван Николаевич девять лет назад остался один с четырьмя детьми на руках. Их защитой и опорой любящий отец является до сих пор. Ему есть чем гордиться — семья Черненко считается в районе одной из самых трудолюбивых и дружных.
Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Хотынецкий партизан-герой

12 февраля 1942 года при исполнении спецзадания командования Знаменского партизанского отряда во Льгове был схвачен и затем расстрелян фашистами Петр Стефанович Илюнович.

Сейчас во Льгове проживает его дочь Мария Петровна Чекулаева. События того страшного дня навсегда врезались в её память...

Петр Стефанович был убежденным партизмом, участником гражданской войны. В начале Великой Отечественной он стал организатором и комиссаром Ильинской партизанской группы Хотынецкого района Орловской области, которая провела ряд боевых операций против фашистов. Его жена Пелагея Мартыновна под угрозой смерти помогала партизанам, хранила мины в своем доме,



Юлия САЗОНОВА.
Фото из архива районного краеведческого музея.

НОВОДЕРЕВЕНЬСКИЙ РАЙОН

Заккрытие зимнего сезона

На стадионе посёлка Хомутово состоялось закрытие зимнего спортивного сезона. Прошла лыжная эстафета на призы первой чемпионки области в лыжных гонках, землячки Валентины Алексеевны Золотухиной. Несмотря на неблагоприятные условия, в соревнованиях приняло участие 70 спортсменов из 10 общеобразовательных учреждений района, а также команды Верховского и Орловского районов. На открытии соревнований участники поздравил начальник РОО В.Г. Киселёв, который отметил успехи новодеревенского сборной в первенствах области по зимнему полиатлону и лыжным гонкам и пожелал удачных стартов на лыжне. Эстафетные гонки проходили по возрастным группам. Во всех эстафетах лидировали спортсмены Шатиловского лицея. Общекандный зачёт определялся по сумме мест трёх эстафетных гонок. По итогам соревнований третье место заняла команда Судбищенской средней школы, вторыми стали лыжники Хомутовской средней школы, а переходящий кубок завоевали учащиеся Шатиловского лицея. Лучшие результаты на дистанциях показали спортсмены-шатиловцы

Диана Логвинова, Магомед Джабраилов, а также Денис Богатырёв из Хомутовской средней школы. Награждала ребят тренер В.А. Золотухина. Ее воспитанники из ДЮСШ Орловского района завоевали серебряные медали. Соревнования проводились с целью популяризации лыжного спорта и приобщения к здоровому образу жизни детей и подростков, укрепления дружеских связей между районами. В течение зимнего сезона при поддержке главы администрации Новодеревенского района С.Н. Медведева прошло восемь соревнований по зимним видам спорта.
Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Отдых в «Берёзке»

На днях для 60 пенсионеров, проживающих в Железнодорожном районе, начался оздоровительный курс в областном центре социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Берёзка», который находится в Свердловском районе Орловской области. Путевки, предусматривающие 18-дневный отдых, приобретены за счет областного бюджета. Кроме того, в связи с 64-летием со дня снятия блокады города Ленинграда работники социальной службы защиты населения Железнодорожного района посетили на дому десятерых участников Ленинградской блокады, вручив им продукты и наборы, купленные службой за счет средств спонсоров.
Марьяна МИЩЕНКО.

Сквозь века

В минувшее воскресенье в библиотеке им. М. Горького прошла презентация книг серии «История России». Познакомиться с новыми изданиями пришли школьники из разных районов города. Гости мероприятия увидели медиа-презентацию «Слава наша вечна будет!» книг серии «История России». Кроме того, юные читатели города познакомились с историко-литературной композицией «Сквозь века». Особо любознательные школяры стали участниками викторины «Листая страницы истории». Перед школьниками — главными гостями мероприятия — выступил иллюстратор книг, член Союза художников России А.Л. Мазин. Он рассказал ребятам о своем творчестве, призвал молодых читателей изучать историю нашей Родины.
Юлия ГЕРДТ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Память

Недавно покровчане отметили 65-ю годовщину со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. В торжественной обстановке представили трудовые коллективы, организации, гости, собравшиеся в центральном Доме культуры, чествовали самых дорогих и почетных гостей праздника — участников Великой Отечественной войны и труженников тыла. С приветственным словом перед земляками выступил глава администрации района Д.И. Романов. Поздравив покровчан с праздником, он сказал, обращаясь к людям, убеленным сединами: — Ветераны, рассказывайте молодежи правду о войне. Ваши судьбы — живая история страны. Нынешние успехи стали возможны благодаря отцам и дедом, которые смогли отстоять нашу землю. Ветеран Великой Отечественной войны В.С. Михайлин поделился воспоминаниями об ужасах оккупации, о дол-

гожданном освобождении и пожелал землякам, чтобы небо над ними всегда было чистым. О выполнении интернационального долга рассказали участники боевых действий в Афганистане (Ю.В. Белоусов) и Чечне (П.А. Бунин). Ветераны, участники локальных боевых действий, представители трудовых коллективов возложили гирлянда славы на братское захоронение. Память героев почтили минутой молчания. По окончании торжественной части состоялся концерт.
Т. МОНИНА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

«Непоседы» из Муравьки

На днях в деревне Муравьевке возобновил работу детский сад «Непоседы». Прошлым летом разряд молнии попал в крышу здания, где были расположены сельский клуб, библиотека и детский сад. Благодаря слаженным действиям местного населения были спасены мебель, книги, оборудование. Пожарные отстояли от огненной стихии здание, которому тем не менее был причинён ущерб. Губернатор области Е.С. Стровец, откликнувшись на просьбу муравьевцев, выделил на ремонтно-восстановительные работы значительные денежные средства. Сегодня детский сад посещают семеро малышей из Муравьевки и Маслово. Воспитателем работает Наталья Александровна Артюхова, её помощник — Надежда Николаевна Обухова, повар — Ольга Муравьева, Кострулева. Продуктами питания обеспечивает детишек индивидуальный предприниматель Владимир Иванович Зубов. — Нормально работаем. Не унываем,

бодро смотрим в будущее. Мечтаем ещё детскую площадку сделать, — строят планы заведующая детсадом Нина Михайловна Суханова. Она благодарит за содействие главу района А.М. Долгова и начальника отдела образования Е.В. Сосой. Заведующая отметила, что выделяются деньги на приобретение второго холодильника, детских игрушек, установку стационарного телефона. Где есть сад и школа, где есть дети, там будет жить и деревня. Именно на её возрождение нацелены приоритетные национальные проекты.
А. ВАСИН.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Учатся... повара детских садов

На базе детского сада № 2 «Тополек» (п. Нарышкино) состоялся семинар-практикум поваров дошкольных учреждений. Тема встречи — правильная организация питания детей. В работе семинара приняли участие повара всех 17 садов района. Возможность обмена опытом, новая информация сделали эту встречу интересной и полезной.
Письмо солдату
Отдел по делам молодежи администрации Урицкого района при поддержке главы района А.И. Романова, молодежных организаций РСМ, «Молодая гвардия» проводит акцию «Письмо солдату». 32 солдата срочной службы, уроженцы сел и деревень района, уже получили пожелания успешной службы, а также поздравления с Днем защитника Отечества. В ответ солдаты

отправили теплые письма со словами признательности и благодарности за проявленные к ним заботу и внимание.

Плюсы и минусы животноводов

Животноводы района определили плюсы и минусы племенной работы, особенно актуальной в свете реализации нацпроекта «Развитие АПК», его направления «Ускоренное развитие животноводства». По информации райсельхозуправления, на должном уровне поставлено племенное дело в ООО «Русь», ТНВ «Мичуринское», ООО «Урицкая МТС», а также ООО «Золотой Орел», МУСХП «Луначарь». Племенной работе животноводов ООО «Урицкое» специалисты райсельхозуправления дали крайне негативную оценку.
Соб. инф.

ШАБЛЫНСКИЙ РАЙОН

День здоровья

На днях в п. Шаблынько состоялся спортивный праздник «День здоровья». Соревнования проходили на школьном стадионе, где собрались команды учащихся и болельщики. Районная кооперация организовала работу выездного буфета, а отдел культуры побеспокоился о том, чтобы праздник сопровождала веселая музыка. После построения с приветственными словами к присутствовавшим обратилась глава администрации района А.Д. Путилин и директор ЗАО «Крамлопродукты» А.В. Лезжепов — спонсор соревнований. Команды приняли участие в различных спортивных конкурсах: стрельбе из пнев-

матической винтовки, дартсатлоне, лыжной эстафете, перетягивании каната и даже в метании валенка. Глава администрации района А.Д. Путилин вручил переходящие кубки и ценные призы победителям и пообещал, что в следующем году призы получат еще и самые активные болельщики. Призерам были вручены грамоты и денежные премии в размере пять, три и две тысячи рублей. Приятным событием стало награждение почетным знаком «70 лет Орловской области» людей старшего поколения, ветеранов войны. Денежные вознаграждения получили воины-афганцы и участники боевых действий в Чечне.
Марьяна МИЩЕНКО.